

1. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ Ο ΜΥΘΟΣ ΚΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ

Μέσο: ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/03/2013

Σελίδα: 42



ΑΡΘΡΟ

Επαγγελματικά δικαιώματα: Ο μύθος και η αλήθεια

Ο ΑΝΑΒΡΑΣΜΟΣ και οι αντιδράσεις που έχουν προκληθεί από το σχέδιο «Αθηνά» βρίσκονται δικαιολογημένα στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος. Έτσι κάποια άλλα θέματα εξίσου σοβαρά, που μπορούν να συνδέονται άμεσα και με το σχέδιο, έρχονται σε δεύτερη μοίρα ή δεν απασχολούν καθόλου την προσοχή. Πριν από λίγες ημέρες η **ΟΛΜΕ** κοινοποίησε μια επιστολή που απέστειλε προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, με την οποία θίγει το ζήτημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων των επαγγελματικών λυκείων (ΕΠΑΛ) και των επαγγελματικών σχολών (ΕΠΑΣ). Στην επιστολή της η Ομοσπονδία αναφέρει:

«Στο 50% περίπου των ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ και στις ΕΠΑΣ δεν υπάρχουν θεσμοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα για τους απόφοιτους, παρ' ότι έχουν περάσει πάνω από δεκαπέντε χρόνια από τη θεσμοθέτηση αρκετών από αυτές τις ειδικότητες, μιας και υφίστανται από τα ΤΕΕ (σ.σ. Τεχνολογικά Επαγγελματικά Εκπαιδευτήρια) του ν.2640/1998». «Σε αρκετές ειδικότητες τα νομοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα αναφέρονται σε νομοθεσία αρκετών δεκαετιών πριν και απαιτείται εκσυγχρονισμός τους».

Όποιος διαβάσει το περιεχόμενο της επιστολής της **ΟΛΜΕ** συνειρμικά οδηγείται σε ένα ακριβώς αντίστοιχο περιεχόμενο που αφορά την υψηλότερη βαθμίδα των ΤΕΙ. Και εκεί εδώ και πάρα πολλά χρόνια οι απόφοιτοι αρκετών ειδικοτήτων των τεχνολογικών ιδρυμάτων βρίσκονται ξεκρέμαστοι, υποχρεωμένοι να ακολουθούν τα νομοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα που ίσχυαν πολλές δεκαετίες πριν, κάποια, αν δεν λανθάνουμε, πριν από τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Το αυθόρμητο ερώτημα με αφορμή τα τρέχοντα περί... «Αθηνάς» είναι εύλογο, πώς είναι δυνατόν η πολιτεία να προχωρεί σε παρεμβάσεις εμβέλειας μη έχοντας ταυτόχρονα επιλύσει θέματα που άπτονται των αλλαγών αυτών; Τι να το κάνεις το «χαρτί», σε απλά ελληνικά, αν δεν είναι ξεκάθαρο και κατοχυρωμένο το επαγγελματικό τοπίο στο οποίο θα αναπτυχθεί η δραστηριότητά σου;

Αν ανατρέξει κανείς σε εξαγγελίες και νομοθετήματα της τελευταίας εικοσαετίας θα διαπιστώσει ότι σε όλες και όλα γίνεται πάντοτε λόγος για διασφάλιση της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων, περιτύλιγμα που ενισχύει και προσδίδει πρόσθετο κύρος στις θεσμικές παρεμβάσεις.

Το ίδιο θα συμβεί και τώρα με τις εξαγγελίες που θα έλθουν για το τεχνολογικό λύκειο.

Από τη θεωρία στην πράξη υπάρχει τεράστια απόσταση, η πολιτεία, το υπουργείο Παιδείας και οι εκάστοτε πολιτικές του ηγεσίες έχουν πει επανειλημμένως ψέματα, κοροϊδεύουν συστηματικά τον δυνάμει υποψήφιο, τον σπουδαστή, τον πτυχιούχο. Δυστυχώς, αυτή είναι η αλήθεια. Οι πιέσεις, οι κατά καιρούς προσπάθειες για την επίλυση ή την αντιμετώπιση απέβησαν όλες άκαρπες, βρισκόμαστε, εν έτει 2013, ακόμη στο σημείο μηδέν.

Φ.Κ.



Τεκμήριο... ενοχής

Του **Ματθαίου Τοιμτάκη**

Μπορεί ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Αντώνης Μανιτάκης να διέψευσε τα περί «επίορκων υπαλλήλων», κατά τη συζήτηση σχετικής ερώτησης του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Νίκου Βούτση την περασμένη εβδομάδα στη Βουλή, όμως η εφαρμογή του νόμου 4093 έχει δημιουργήσει κλίμα τρόμου στη διοίκηση.

Όπως καταγγέλλουν, η μια μετά την άλλη, οι συνδικαλιστικές ενώσεις των δημοσίων υπαλλήλων η εφαρμογή του μέτρου της αργίας κατά τις περιπτώσεις απόδοσης κατηγορίας και πριν καν συγκληθούν τα πειθαρχικά συμβούλια ή τελεσιδικήσουν υποθέσεις που βρίσκονται στη Δικαιοσύνη, αντιστρέφει πλήρως το Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο, το οποίο πλέον θεωρεί προκαταβολικά ένοχους τους υπαλλήλους και δεν τους αφήνει περιθώρια αντιδράσεων.

Ηδη στα γραφεία των ομοσπονδιών έχουν αρχίσει να συγκεντρώνονται εκατοντάδες υποθέσεις, ενώ τα στελέχη τους φοβούνται ότι θα αυξηθούν δραματικά το επόμενο διάστημα. «Καθηγητής που έβαλε δώδεκα σε μαθητή του δέχτηκε μήνυση από τον γονέα και τέθηκε αυτόματα σε αργία» λέει ο Θέμης Κοτσυφάκης, μέλος της διοίκησης της **ΟΑΜΕ**.

«Στη Θεσσαλονίκη έχουμε περίπτωση ολόκληρου συλλόγου καθηγητών που κινδυνεύει να τεθεί σε αργία εφόσον καταδικαστεί σε δεύτερο βαθμό, επειδή δικαιολόγησε απουσίες μαθητή μετά την καταληκτική ημερομηνία. Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Δευ-

τεροβάθμιας που υποστήριξε τον σύλλογο καταγγέλθηκε από τον διευθυντή του σχολείου και τέθηκε σε αργία. Εχουμε ήδη τουλάχιστον εκατό υποθέσεις στα γραφεία της **ΟΑΜΕ**. Σε συνδυασμό με την αξιολόγηση, δε, έχουν δημιουργήσει κλίμα τρόμου» συνεχίζει ο ίδιος.

Στους δήμους, που η επαφή με τους πολίτες είναι άμεση, η εφαρ-



Η εφαρμογή του μέτρου της αργίας πριν καν συγκληθούν τα πειθαρχικά συμβούλια αντιστρέφει πλήρως το Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο

μογή του μέτρου θέτει σε κίνδυνο ακόμα και την ομαλή λειτουργία υπηρεσιών, που ούτως ή άλλως είναι υποστελεχωμένες. «Εχουμε περίπτωση δήμου, όπου πολίτης κατέθεσε μήνυση για λακκούβα την οποία η υπηρεσία δεν μπορούσε να κλείσει γιατί δεν είχε πίσσα. Διώκονται τόσο ο διευθυντής όσο και ο υπάλληλος και τέθηκαν αυτόματως σε αργία. Αν δεν λειτουργήσει γρήγορα το Πειθαρχικό και αν δεν τελεσιδικήσει η υπόθεση, δεν είναι μόνο οι δύο υπάλληλοι που θα ζουν με τον φόβο, αλλά και η ίδια η υπηρεσία που δεν θα μπορεί να λειτουργήσει» λέει ο Βασίλης Γκιτάκος, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕ-ΟΤΑ.

Η κατηγορία των εργαζομένων που φαίνεται πιο εύαλωτη, όμως, είναι αυτή των μηχανικών. «Στην

Ελευσίνα τέθηκαν σε αργία τρεις μηχανικοί της περιφέρειας, επειδή κήρυξαν έκπτωτο έναν εργολάβο και αυτός τους μήνυσε. Σε Πολεοδομία στην Αθήνα, ο ανταγωνισμός μεταξύ δύο γειτόνων για την αδειοδότηση μιας οικοδομής είχε αποτέλεσμα την καταγγελία και την παύση δύο μηχανικών» λέει ο Παναγιώτης Μούζιος, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μηχανικών του Δημοσίου.

Το ΤΕΕ με ανακοίνωσή του κατήγγειλε τον νόμο. «Θα έπρεπε στοιχειωδώς να γνωρίζατε ότι συνήθως δημόσιοι υπάλληλοι που καταγγέλλονται είναι αυτοί που δεν τα παίρνουν» τονίζει το Επιμελητήριο, απευθυνόμενο στην ηγεσία του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης. «Κάθε διαγωνιζόμενος ιδιώτης στην προσπάθεια να διεκδικήσει ένα διαγωνισμό μπορεί να στρέφεται αιτιολογημένα ή αναιπολόγητα ενάντια στους δημοσίους υπαλλήλους. Οποιος θέλει να εκβιάσει έναν δημόσιο υπάλληλο θα καταθέτει απλώς μια μήνυση εναντίον του».

Συγκέντρωση

Την Κυριακή στις 6.30 η ΑΔΕΔΥ καλεί σε συγκέντρωση στην πλατεία Συντάγματος ενάντια στις πολιτικές του Μνημονίου. Όπως αναφέρει, οι δημόσιοι υπάλληλοι «πρέπει να δηλώσουν δυναμικά και ανυποχώρητα την αντίθεσή τους στα μέτρα της τρόικας και της συγκυβέρνησης που οδηγούν στη βαρβαρότητα της διαθεσιμότητας, των απολύσεων και των μετατάξεων, με τη δήθεν αξιολόγηση των εργαζομένων, να αντισταθούν στο σχέδιο της διάλυσης των δημοσίων υπηρεσιών».

3. ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΥ ΚΟΡΑΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/03/2013

Σελίδα: 6



Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο υπέρ του «Αδαμάντιου Κοραή»

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

«**Ναι**» είναι η τελική απάντηση του Οικονομικού Παν. Αθηνών στον «Αδαμάντιο Κοραή», το νέο υπερπανεπιστήμιο στο οποίο θα συνεργάζονται πέντε ΑΕΙ της Αττικής - εκτός του ΟΠΑ, τα Πάντειο, Πειραιώς, Γεωπονικό και Χαρόκοπειο. Χθες η Σύγκλητος του ΟΠΑ (η πρώην ΑΣΟΕΕ) ανακοίνωσε ότι συναινεί με την τελική πρόταση που έδωσε το υπ. Παιδείας, σύμφωνα με την οποία το «Αδαμάντιος Κοραής» θα είναι σύμπραξη πανεπιστημίων και όχι συνομοσπονδία. Η διαφορά είναι ότι στη σύμπραξη η συμμετοχή των πανεπιστημίων είναι προαιρετική (και άρα δεν διακυβεύεται η ακαδημαϊκή και η οικονομική αυτοτέλειά τους), ενώ στη συνομοσπονδία υποχρεωτική. «Η Σύγκλητος συμφωνεί με τη συμμετοχή του ΟΠΑ στη σύμπραξη πανεπιστημίων Αττικής - «Αδαμάντιος Κοραής». Ταυτόχρονα τονίζει ότι με την απόφαση αυτή με κανένα τρόπο δεν αποκλίνει από την ατλαντευτή θέση, τόσο τη δική της όσο και όλης της πανεπιστημιακής μας κοινότητας, να διατηρήσει το ΟΠΑ την αυτόνομη πορεία του μακριά από κάθε τύπου ομοσπονδιοποιήσεις, συνενώσεις, συγχωνεύσεις ή αλλαγές της νομικής του προσωπικότητας. Ο κύριος λόγος έγκρισης της συμμετοχής του ΟΠΑ στη σύμπραξη είναι για να δηλώσει τη γενικότερα θετική του στάση απέναντι σε συνεργασίες, όπως μαρτυρείται εξάλλου και από τη μέχρι σήμερα πολιτική του» ανέφερε η Σύγκλητος, η οποία είχε ξεκινήσει συγκέντρωση υπογραφών κατά της αρχικής πρότασης περί συνομοσπονδίας των πέντε ΑΕΙ. Μάλιστα, έως χθες το απόγευμα είχαν συγκεντρωθεί 6.336

υπογραφές στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΟΠΑ.

Διαμαρτυρία **ΟΛΜΕ**

Στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, η **ΟΛΜΕ** διαμαρτύρεται για τη μετατροπή των Ειδικών Σχολείων σε Κέντρα Υποστήριξης τα οποία, όπως προβλέπει ο νόμος 4115/13, θα εξυπηρετούν μία ενότητα σχολείων, όλων των βαθμίδων, που θα ονομάζεται Σχολικό Δίκτυο Εκπαιδευσης και Υποστήριξης και θα δημιουργείται με απόφαση του περιφερειακού διευθυντή. Επιπλέον, σε κάθε σχολείο γενικής παιδείας θα δημιουργηθεί Διαγνωστική Επιτροπή Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης, υπεύθυνη για την

Η Σύγκλητος συμφώνησε το νέο υπερπανεπιστήμιο να είναι σύμπραξη και όχι συνομοσπονδία.

αξιολόγηση και υποστήριξη των μαθητών του σχολείου. Όπως ανέφερε στην «Κ» ο γ.γ. της ΟΛΜΕΑ κ. Θέμης Κοτσιφάκης «μάλλον σχεδιάζεται οι ελαφρές περιπτώσεις μαθητών ΑΜΕΑ να παραμένουν στο σχολείο και όχι στο Κέντρο Υποστήριξης, όπου θα πηγαίνουν οι βαρύτερες. Εξαρτάται από τα κριτήρια που θα τεθούν και το προσωπικό που θα διατεθεί». «Το υπουργείο διαλύει τους θεσμούς ειδικής αγωγής και εισηγείται ένα δήθεν καινούργιο ενταξιακό "Σχολείο για όλους", που για να λειτουργήσει χρειάζεται χρηματοδότηση και προσλήψεις πολλαπλάσιες των σημερινών», ανέφερε η **ΟΛΜΕ**.